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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  چهارمجامع نوبت  ـ دوازدهمسنجش 

)31/3/1398(  
 )دوازدهم( ياضي و فنيرلوم ع  

  

  :باشد شاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظرات ارزش هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريدارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علم

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

13از  13ـون آزمــ  
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@sanjesheduc

) ، سرزنش

: ميوة سخن

: ش و بكِش

اليه  مضاف 

 تحسين«و 

جموع يك 

ationgroup

 )شي

بدگويي :وقعيت

 )واعظي

م) 3گ ) .ه خير

بكشُ) (هادست - 

»بدخشان« ←

دهد و همراه مي 

است كه در مج) 
 .ارد

1398(  

انديشر، مصلحت

و) (زنگ، زنگوله

 )راب سپهري

ي تنها از مجيد و

است اما استعاره 
 ) ة تشبيهي

  تعاره

-2مكر و حيله  - 

←است» كست

معني به» و«) 2

)پايه(ملة هسته 
وابسته وجود ندا

31/3/8 چهارمت 

تدبير: گريچاره

ز: جلجل) (كتف

شت كتاب از سهر

س ميرزا آغازگري

ي اسلوب معادله
اضافة: گ چشمان

است ←كمركوه 

-1: ايهام: ستان

شك«اليه   مضاف

2گ . فعول دارد
 .اند ه

 و جلمة اول، جم
ساز و جملة و سته

2

جامع نوبت( فني 

) (برنا، جوان: ب

 .ردن نيست

ميان دو ك: غارب

هش) (ي شيرازي

عباس) (جزيط 

 .ارد

بيت داراي) (2گ 
برگ) (تضاد: شك

ك) (4گ ) تعاره
 

دس) (عاره از نفس

،»لعل« دارد و 

نقش مف» خويش
ند و تكرار نشده

و لة وابسته است
 حرف ربط وابس

دبيات فارسي

م؛ علوم رياضي و

شاب) ( و ناراستي

 تعظيم و نماز بر

غ: (ت عبارتند از
 )قلعه، دژ: 

ز مهدي حميدي

صل از اصغر رباط

جناس د» مست

گ) .ف و نشر است
تر و خش) (4گ  

است ←رخ آرزو
. استعاره نيست

صراع دوم، استع

و نقش نهادي

خ«) 1گ .  است
يك نقش ندارن» 

 جملة دوم، جمل
ها بيتدر ساير  

 يي نمودن

 زبان و اد

سنجش دوازدهم

مكر: دغل) (تي

معني  بادي، هم

 غلط آمده است
ارك) (سركوفت

 پرست رذل و 

 )بلند نشد( ت

درياي گوهر از (

زندان مو) (هدي

شر م«و »  است

بيت فاقد لف) (د
.است» رادوكس

) (3گ ) ستعاره
همراه با طمع و

ديو در مص) (شبيه

است و» اسم« 

راع نقش تكرار
»بيمارتر«و » مار

 است، بنابراين
.اند  تشكيل داده

شكيباي: »ل زدن

س

    
 

 .رست است
دانديشي، ناراست

 .رست است
عبمعناي اعمال 
 .رست است

هايي كه  ت واژه
لامت، سرزنش، س

 .رست است
جوي رذلت مگر 

 .رست است
نخاست به تيرت 

 .رست است
)ز نادر ابراهيمي
 .رست است

ري از باذل مشه
 .رست است

شرم«. اره است
 .رست است

تضاد= ين و تلخ 
پار«و بيت فاقد  

 .رست است
اس ←ي قيامت 

يعني چشم ه» ع
 .رست است
تش: مت و طاعت

 )سان

 .رست است
مصراع اول در 

   .ست
 .رست است

در پايان مصر» ب
بيم«) 3گ . ست

 .رست است
ربط وابسته ساز

را) مركبّ(ساده 
 .رست است

سنگ بر دل«ي 

www.sanjeshse

  
  
 

در 2گزينه  
بد: راييتيره(
در 1گزينه  

معاملت در م
در 3گزينه  

معني درست
ملا: شماتت(
در 4گزينه  

زمانه نيست
در 3گزينه  

هركه بيفتاد
در 2گزينه  

ه ديدار ازس(
در 4گزينه  

حملة حيدر(
در 2گزينه  

استعا» آهو«
در 4گزينه  

شيري) (1گ 
←تشبيه 

در 1گزينه  .
بالاي) (2گ 

چشم طمع«
در 3گزينه  .

دشنة حكم(
جناس ناهمس

در 3گزينه  .1
»شكست«

اليه اس مضاف
در 4گزينه  .1

عتاب«) 4گ
متمم اس» تو

در 1گزينه  .1
حرف ر» تا«

جملة غير س
در 4گزينه  .1

مفهوم كنايي

erv.ir
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@sanjesheduc

 ←  است

  :رد دارند

 .شودت مي

ينان داري 

ايم،   داشته

ationgroup

  

 و حرف اضافه

گروه اسمي كاربر

دريافت» 4«يت 

 

اطمي... ـ نفسي 

ـ ارزاني) اختار

 ات خنراني

1398(  

، عجب تضادي 

دهد مي» از«ي 

ت پرسشي در گ

 .شودت مي

مين مفهوم از بي

.شوددريافت مي

)زائد(، از او )تار

تفاوت سا(باشد 

، سخ)حاظ نشده

 

31/3/8 هارمچت 

ز، پنجرة نورگير،

پايان بيت، معني

عنوان صفت ها به ه
  در شكر؟

 . دوري نمايد

دريافت» 3« بيت 

هم) ر فخريالفقُ (

د» 1«م از بيت 

  .شوديافت مي

تفاوت ساخت(ي 

نب... يچ بيعي ه
(  

لح( ةالكثير، )ختار

 . د پس بگيرند

3

جامع نوبت( فني 

پنجره، پنجرة باز

  كب
  مركب ←ه 

در پ» كه«) (ند

ند، اما ساير واژه
مين سخن؟ چقد

نشين بد، د و هم

همين مفهوم از

.كنم عوض نمي

همين مفهو. شود

دري» 3«م از بيت 

د مطمئن هستي

 بخشش كنيد،
)تفاوت ساختار(

تفاوت ساخ(شود 

ـ خواستند) ختار

زبان عربي

م؛ علوم رياضي و

دريچه، اين پن بي
  تضادي

وندي ـ مركب ←
كوچه پيشه ـ پس

 ) عربي

مسن: به) (نهاد: 

روه اسمي نيستن
چند خانه؟ كدام

ت كه از دوست

ه. ل كردن است

 با تاج پادشاهي

ل حال عاشق شو

همين مفهوم. ست

نفسي كه از خو

،)تفاوت ساختار
(شفاعت ... د و 

انجام ش... خنراني

تفاوت ساخ(دم 

 ز

سنجش دوازدهم

نة تاريك، خانة
عجب تض  پنجره،

←زه ـ پرشكوفه 
پي دل ـ ستم  زنده

دخيل(ساده  ←

:بار) (متمم ←

وقت وابستة گر چ
اي؟ چ چگونه خانه

ساني در آن است

ية ذات خود عمل

ي خود رايشدرو

عشوق بايد شامل

 آفرينش آگاه نيس

 با خشنودي ـ ن
  ندي

ت(شما قرار داديم
، ببخشيد، خريد

تعليم، كه ـ سخ

پس داد... تند، به

س

    
 

 .رست است
آن خانه، خان: في
آن خانه، اين: ن

 .رست است
پياپي ـ هر روز - 

شناس ـ  جامعه
  وندي ←

←) ها زلزله(زل 
 .رست است

←عطوف به نان 
(  

 .رست است
هيچ» كجا«و » ي

ر؟ كدام خانه؟ چ
 .رست است
 .رست است

سعادت انس :»3« 
 .رست است

يت سوال، بر پاي
 .رست است

گدايي و د: سؤال
 .رست است

عنايت مع:  سؤال
 .رست است

كسي از راز: سؤال

 .رست است
خشنود،: ترتيب
ـ رضايتمند) ختار

 .رست است
روزي ش: ترتيب

زي شما كرديم
 .رست است

مسلماً، ت: ترتيب
 .استرست 
با، برگشتن: رتيب

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
تركيب وصفي
صفت پيشين

در 2گزينه  .1
-نيك گفتار 

مايه ـ دست
←پرورشگاه 

هزاهز ـ زلاز
در 1گزينه  .1

، مع»جامه«(
)متمم» بار«

در 1گزينه  .1
كي«، »چرا«

نفر  چندمين
در 2گزينه  .2
در 3گزينه  .2

مفهوم بيت
در 3گزينه  .2

درون ماية بي
در 4گزينه  .2

مفهوم بيت س
در 1گزينه  .2

مفهوم بيت
در 3گزينه  .2

مفهوم بيت س
  

در 4گزينه  .2
خطاها به ت 
تفاوت ساخ(

در 1گزينه  .2
خطاها به ت 

آن روز ـ رو
در 2گزينه  .2

خطاها به ت 
در 1گزينه  .2

خطاها به تر
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@sanjesheduc

ـ نيكي ) د

توجه ... ان

ا به پستي 

 .ت

 . شد

 . اشد

نائب فاعله 

و مجرور و 

ationgroup

زائد(، همانطور )

ديم، و به دينما

فكاري كه تو را

عل مكسور است

 . مكسور است

باش نه پاسخ مي

با ينه صحيح مي

ـ فعل و مع ن) 

ـ جار و)  مجرور

1398(  

)لحاظ نشده(ك 

كرد خود دور مي
  ه فطري 

از ا: چنين است

 .د

فعل در اسم فاع

عل اسم فاعل م

اين گزين)  زرقاء

اين گزي...) ةاحد

)مع فاعله: ص( 

 

جار و: ص(ول 

31/3/8 هارمچت 

ر ـ هرگاه، إليك

ـ از خ)  ساختار
 كرده بوديم، كه

ي عبارت اين چ

باشد نه پاسخ مي

 جارنا  ةبير

عين الف) حامدا 

عين الفع) ةثابتِ: 

  . ست

مياه... ترب منها

وا ةقطعض كان 

مع نائب فاعله

) ةللغائب: ص(ب 

و مجرور و مفعو

4

جامع نوبت( فني 

، همانطور)اختار

تفاوت(رزيديم 
، اجتناب)ساختار

حاظ نشده معني

اين گزين) كند ي

الكب ةالمزرعرنا ـ 

ةي. 

:ص(ت ـ حامدا 

ص( ةثابتاست، 

 گزينه صحيح اس

و كلمّا تقت... ثير

 . باشد ي

لخمس من الأرض

م) للمخاطب: ص

ـ للغائب) ةللغائب

ـ جار و)  مذكر

م؛ علوم رياضي و

تفاوت سا(ندند 

ور مي... به دين 
تفاوت سا(ستند 

در ترجمه لح» ك

بخوبي جذب مي

لجار ةبيرك ةزرع

حيـ  ةحي ةفريس

عال مكسور است

ب تفعل مفتوح ا

اين)  بعد ذلك

ن بعد كثهدها ع

 گزينه پاسخ مي

حوثهم أنّ هذا ال

ص( ةللمخاطبـ  

ل: ص( ةللمخاطب

بحث،: مفرده: ص

سنجش دوازدهم

 كه به تو نيازمن

كرده بوديم، و ب
ـ كه خرافي هس 

ك«نكره است و 

دن قوي غذا را ب

مزلجارنا ـ  ةكبير

فـ  ةسمكـ  ةيس

در باب افتع» ت«

عين الفعل باب) 

أت الموجودات

عند ما تشاه(ن 

ر سطر اول اين

جد العلماء في بح

)للمخاطب: ص

لـ ) ةللغائب: ص(

ص(حث، مؤنث 

 ) ث

س

    
 

 .رست است
مردمي: ترتيب
  . ن وقت

 .رست است
دوري ك: ترتيب

)تفاوت ساختار
 .رست است

نك» أفكار«اينكه 
 .وري گزين

 .رست است
بد(معني عبارت 
 .رست است

الك ةمزرع: رتيب
 .رست است

الفريأكل، : رتيب
 .رست است

«) الامتحان: ص
 .رست است

)لا تتحرَّك: ص(
 .رست است
نشأ(عبارت متن 
 .رست است

معني عبارت متن
 .رست است

معني  عبارت در
 .رست است
وج(عبارت متن 
 .رست است

ص( ةللغائب: رتيب
 ) عله

 .رست است
(للغائبات : رتيب

 .رست است
بح: مفرده: رتيب

 ) جار و مجرور

 .رست است
لن تحدث: ص( 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
خطاها به ت 

كردي، همان
در 2گزينه  .3

خطاها به ت 
ت(كرديم  مي

در 3گزينه  .3
با توجه به ا

خواند دو مي
در 1گزينه  .3

با توجه به م
در 4گزينه  .3

خطاها به تر
در 4گزينه  .3

خطاها به تر
در 2گزينه  .3

ص(الامتحَان 
در 1گزينه  .3

(لا تتحرِّك 
در 4گزينه  .3

با توجه به ع
در 1گزينه  .3

با توجه به م
در 1گزينه  .4

با توجه به م
در 2گزينه  .4

با توجه به ع
در 4گزينه  .4

خطاها به تر
مع فاع: ص(

در 3گزينه  .4
خطاها به تر

در 3گزينه  .4
خطاها به تر

ج: ص( ةصف
در 1گزينه  .4

لن تحدثين
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@sanjesheduc

 .لالت دارند

 . ط ندارد

، بأشياء، ةك

نوان هدف 

  )1( زندگي

تر در فساد 
  .شوند 

  )3( زندگي

ور نامحدود 

 )3( زندگي

اگر كسي . 

 )3( زندگي

  .اند 
  )3( زندگي

  .باشد
 )3( زندگي

  . است
 )3( زندگي

ationgroup

 وسيله و ابزار دلا

زينه اسلوب شرط

  . ه هستند

سمك(ترتيب   به

عن بندگي او را به

دين و 17ص 

رار خودشان بيشت
شنت استدراج مي

دين و 76ص 

توانيم ذات امو ي

دين و 13ص 

.جهان هستند ز

دين و 23ص 

شرك عملي شده
دين و 33ص 

ام عمل خدايي با
دين و 45ص 

كرگزاري يا كفران
دين و 96ص 

1398(  

بر» الو، جةظّار

اين گز) شود مي

از افعال ناقصه» ن

 .جود ندارد

ها  بقية گزينه

كه تنها خدا و ب

 امكانات و با اصر
شوند، شامل سن ي

ن ذهن خود نمي

م مالك بخشي از

دارند و دچار شر ي

لبي انسان از انجا

رويكرد آن شك» ..

31/3/8 هارمچت 

نظ ،ةسيار«ها  زينه

راحتي روبرو م ه

كن، ليس، كان«

 جملة حاليه وج

ص است اما در

 شايسته است ك

ستفاده از همين
تر مي بدي نزديك

يل محدود بودن

ر او، ديگران هم
  .ود

وحيد گام برنمي

كه نيت و قصد قل

..السبيل نا هديناه 

مي

5

جامع نوبت( فني 

د، اما در بقية گز

ها و مشكلات به 

«: ترتيب ها به نه

ها ر بقية گزينه

صر و اختصاص

خواهد، پايان مي
   "ون

افزايد و آنها با اس ي
ه سوي هلاكت ابد

ر واقع، ما به دلي

خداوند و در كنا
يت نيز خواهد بو

ت كه در مسير تو

شود ك خدايي مي

ان«ت و آية شريفه 

و معارف اسلام

م؛ علوم رياضي و

كند ل دلالت مي

 كسي با سختي

ما در بقية گزين

حاليه است، اما د

 و معني آن حص

پ صورت بي  را به
 الانس الاّ ليعبد

امكانات آنان مي 
گرفته به تدريج به

د.  موجود است

 اينكه علاوه بر خ
 شرك در مالكيت

يف كساني است

عملي خ:  است كه

لاش در راه خداست

 فرهنگ و

سنجش دوازدهم

حب حرفه و شغل

ز ميان شما چه

ه وجود ندارد، ا

جملة ح)  كثيراً

ه وجود ندارد
  . ستند

ها ست و خوبي
ا خلقت الجنّ و

 به گمراهان، بر
انسانيت فاصله گر

دسترسي به آن

ست از اعتقاد به
 باشد، معتقد به

در توصي "هواه ه

اين "ر من عمله

محصول جهاد و تلا

س

    
 

 .رست است
بر صاح »حداد«ه 

 .رست است
از(معني عبارت 

 .ترست اس
نه از افعال ناقصه

 .رست است
و هو مرتفع(نه 

 .رست است
منه مستثنيينه 

منه هس مستثني

 .رست است
نهايت طلب اس بي

ما"نتخاب كند، 

 .رست است
ه بر مهلت دادن
و قدم به قدم از ا

 .رست است
ه به هر موجود د

  .م

 .رست است
لكيت عبارت اس
رك در خالقيت

 .رست است
الهه اتخذت من 

 .رست است
خير المؤمن ةني "

 .رست است
مح "نهدينهّم سبلنا

www.sanjeshse
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تحريف ) 3

 )2( زندگي

 
 )2( زندگي

الله انصاري 
 

  )2( زندگي

  .بود) ص(م
 )2( زندگي

تر از قرآن  ج

 )2( زندگي

ب است نه 

 )2( زندگي

 ههذه الحيا

 )1( زندگي

هد بود، بر 

 )1( زندگي

اند و  حفوظ

 )1( زندگي

ن هماهنگ 

  )1( زندگي
 

ationgroup

سطح فكر مردم 

دين و 20و  19

 .ي از آن است
دين و 41ص 

داشد جابربن عب
 . نيز بشناسيم

دين و 66ص 

ديث پيامبر اكرم
دين و 96ص 

 كه كالايي رايج

دين و 107ص 

ن از نظرها غايب

دين و 127ص 

و ما ه": فرمايد ي

دين و 36ص 

ف و عبث نخواه

دين و 48ص 

محطايي مصون و 
  .دهند ت مي

دين و 67و  66

آن يد خود را با

دين و 78ص 

1398(  

رشد تدريجي سط

9ص 

ريفة مذكور حاكي

نازل ش) ص(امبر
ت اولي الامر او را

احادت از نوشتن 

رسد زماني مي« 

ص

اند، زيرا ايشا يده

ص

كند و مي يد مي

دفه  و جهان بي

اند و از هر خط ه
احب خود شهاد
6ص 

ر دهند، بلكه باي

31/3/8 هارمچت 

ر) 2 در دعوت 

 رساند و آية شر

بر پيا "مر منكم
لازم است. ايم ته

بارت از ممنوعيت

:فرمودند د و مي
  ».نند

مام را غائب نامي

دگي آخرت تأيي

 آفرينش انسان

ها را در دنيا ديده
 كنند و عليه صا

نند آن را تغيير
  .كرده است

6

جامع نوبت( فني 

رار و پيوستگي

ه به دست مردم

رسول و اولي الام
سول او را شناخت

زرگواران بود، عب

داد رشان بيم مي
كنيا طلبان معنا 

وجه كنيم كه ام

حقيقي بودن زند
  "يعلمون

اساس "جعون

ه ن اعمال انسان
سخن گفتن مي

توان ها نمي  انسان
تي خود كمك ك

م؛ علوم رياضي و

استمر) 1): ها ت

ي درس نخوانده

 االله و اطيعوا الر
 االله، ما خدا و رس

وري از راه آن بز

ت به عاقبت رفتار
وارونه به نفع دني

بت ابتدا بايد تو

دگي دنيوي و ح
حيوان لو كانوا ي

رجو انكّم الينا لات
  .كند مي

ون ظاهر و باطن
داوند شروع به س

د عمل است و
سلامت و تندرست

سنجش دوازدهم

تجديد نبوت(عدد 

را توسط پيامبري

ذين آمنوا اطيعوا
يا رسول": گفت

كه نتيجه دو) ع(

سلمانان را نسبت
ن را به صورت و

مام در عصر غيب
  .ند

ارزش بودن زند 
لهي الح ةالاخرار 

 خلقناكم عبثاً و
ت الهي دلالت مي

بران و امامان چو
يامت به اذن خد

ول طبيعي خود
ورزش كند به س

س

    
 

 .رست است
ن پيامبران متع

  مبر پيشين

 .رست است
جزه جاويد خود ر

 .رست است
يا ايها الذّ"ريفة 

آمد و) ص(خدا 

 .رست است
(الش عصر ائمه 

 .رست است
السلام مس ي عليه

اه كه بخواهند آ

 .رست است
درست رهبري ا

معه حضور ندارند

 .رست است
گونه بر كم  اين

 و لعب و انّ الدا

 .رست است
افحسبتم انمّا"

د در پرتو حكمت

 .رست است
هان قيامت پيامب
ح بدكاران در قي

 .رست است
ش و كيفر محصو
گر كسي روزانه و

www.sanjeshse
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نيا الاّ لهو الد

در 3گزينه  .6
"آية شريفة 
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هدة مجلس 

  )2( زندگي

» .ري داديم

 )2( زندگي

نتم تحبون 

  )1( زندگي

.  
 )3( زندگي

 »كنند  مي

 )3( زندگي

د، برخي از 

  )1( زندگي

بارزه با آن 

 )3( زندگي

گر در ركوع 

  )1( زندگي

ationgroup

ص اين امر به عهد

دين و 146ص 

ي ازمخلوقات برتر

دين و 159ص 

قل ان كنت"كند 

دين و 101ص 

.باشد ت گناه مي
دين و 89ص 

گوييم ما آن  مي

دين و 60ص 

كردند آمد مي و ت

دين و 138ص 

 توان اصلاح و مب

دين و 143ص 

اگ.  خواهيم شد

دين و 113ص 

1398(  

 باشد و تشخيص

ص

ديم و بر بسياري

ص

ك خدا را اعلام مي

ص

گام به سمت هام ب

آنچه       كنند

ي عمومي رفت
  .هان دانست

ص

اند كه ه رسيده
  .د

ص

راه حرام متمايل
  .م كرد

ص

31/3/8 هارمچت 

واند رهبر جامعه

 را كرامت بخشيد

صلي دوستي با خ

هي، تسويف و گا

ك د نه طغيان مي

ها كامل در محل
ش حجاب در جه

ردم به اين نتيجه
ي را تغيير دهند

كسب درآمد از ر
و خشوع نخواهيم

 . ت

 . است

هاي ديني

7

جامع نوبت( فني 

تو شته باشد مي

ما فرزندان آدم«

 است، شرط اصل

س از رحمت اله

رودها از خود«ت 

 و با پوشش كا
شأ اصلي گسترش

كه بسياري از مر
 معيارهاي اخلاقي

كنيم، كمتر به ك
تكبران خضوع و

ابر خداوند است

يافه اجزاي نظم

 .ت

ه معارف اقليت

م؛ علوم رياضي و

ون اساسي را داش

« :با عبارت "ةجن

ارسال شده) ص

 توبه حقيقي، يأس

و با بيت "القمر 

ن زرتشت بودند
ن باستان را منش

رب رواج يافته ك
ند كه ضوابط و

زگزار را رعايت ك
م، در مقابل مست

موضع آن در برا

يانگر شكل و قي

يژن به بدن است

 فرهنگ و م

سنجش دوازدهم

ط مندرج در قانو

الجفسكم ثمن الاّ 

ص(ط پيامبر اكرم
 

 كردن انسان از

كي لها ان تدر
  .دارد

عموماً پيرو آيين
توان ايران  كه مي

 آن چنان در غر
ان ر پي آن برآمده

اس و مكان نماز
نظر داشته باشيم

مكتب، ارزيابي م

 يك مجموعه بي

وا، رساندن اكسي

س

    
 

 .رست است
 زماني كه شرايط

  .ت

 .رست است
انه ليس لا نف"ة 
  

 .رست است
تورات كه توسط

 "كم االلهبي يحب

 .رست است
شيطان براي دور

 .رست است
لا الشمس ينبغي
قدر الهي اشاره د

 .رست است
 قبل از اسلام ع
ي بر اين باورند

 .رست است
باري جنسيدو 

 اين رو، ناچار در

 .رست است
لباغصبي نبودن 

ظمت خدا را در ن

 .رست است
در بررسي يك م

  .رست است
هنگي در اجزاي
  .رست است

ها و مجاري هو ش

www.sanjeshse
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 . يست

 . اشد

 . ت

جود اذغان 

ationgroup

 . ود

ها از او پوشيده ني

 .واهيم برد

با بعد از مرگ مي

دي است خداون

 . جاد نمايند

الوج صل به واجب

 . ست

1398(  

خدا را اثبات نمو

 

ه ي در درون دل

ز خود به سر خو

شت او در جهان ب

ن عدل و رحمت

هاي كمالي ايج ش

ود اوست، در اص

دة خود انسان اس

 . 

 . داختند

 

31/3/8 هارمچت 

ي دارد وجود خ

. شود ت ياد مي

ه دارد و هيچ سريّ

 . باشند ي مي

بهتر از  شناخت

  

دارد، سرنوش ل مي

 موجودات، عين

كت تاريخ، جهش

تي ماده، از خو

 . ت

 دادن آن برعهد

.خويش را بسازد

پرد ت و جهنم مي

. اند سبت داده

8

جامع نوبت( فني 

اي ك سازندة نابغه

وان برهان فطرت

 همه چيز احاطه

هاي الهي گرايش

ور است در عدم

.باشد فطري مي

 .د

 .يابند ت مي

را به خود مشغول

فرينش اين نوع

د در مسير حرك

كه هست«: گويند

يوانيت فراتر رفت

اختن و پرورش

ت و شخصيت خ

ه توصيف بهشت

الت را به نيت نس

م؛ علوم رياضي و

ه دستگاه كوچك

 كه از آن به عنو

علم او بر دهد، ي

از تمايلات و گ» 

آو ه چيزي زيان

هاي ف خصوصيت

باشد ت بشر مي

 به مواهبي دست

نمايد و او ر ب مي

رسند، آف ظر مي

اند تاريخ، توانسته

گ ردن ماده، مي

ي بايد از حد حي

باشد و سا ي مي

ي خود، سرنوشت

 نزديك كنند به

ط با انسان، اصا

سنجش دوازدهم

ال دوستش، كه

دا، راه دل است

انتهاي خداوند مي 

»يش به زيبايي

ي ما مفيد و چه

ها از نوع خ نسان

عادل فلسفة حيا

ر توجه به خدا،

ن را به خود جلب

ودشان شرّ به نظ

جه به شهادت ت

 . د است

ر هست پيدا كر

هاي الهي و ارزش
   

سماني و روحاني

هاي ند با انتخاب

ها را به ذهن ت

 . گردد ت مي

و ديني در ارتباط

س

    
 

 .رست است
مقابل جواب سؤ

  .رست است
هاي شناخت خد

  .رست است
 خبر از دانش بي

 .رست است
گرا«و »  عدالت

  .رست است
م چه چيزي براي

 .رست است
لبي، در وجود ان

 .رست است
ينش انسان، معا

 .رست است
آلايش در ك و بي

 .رست است
لي كه توجه انسان

 .رست است
كه به ظاهر، وجو

  .رست است
لم توحيد، با توج

 .رست است
ت ربوبيت خداوند

 .رست است
ها، د اترياليست

 

 .رست است
يي استعدادها و

.رست است
جس ي انسان، بعد
 .رست است
توان تيار خود مي
 .رست است

ي اينكه، واقعيت
 .رست است

سم اعمال مراعا
 .رست است

هاي الهي و كتب

www.sanjeshse
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براي شكوفاي
در 3گزينه  .6

ابعاد وجودي
در 4گزينه  .6

انسان با اخت
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عد انساني، 

ده استفاده 

  .  كنيم

جواب شرط 

سر بودن و 

ationgroup

فلت نمودن از بع

 زمان حال ساد

مجهول استفاده

 ساده و فعل ج

 

راي هر دو همس

1398(  

پردازند به غفل ي

اره دارد پس از
  . اشد

  .كنيم فاده مي

كه بايد از فعل م

ة شرط گذشته

 . را مهيا كنند

  . خبر نداشت

  . انجام دهند

تر بر گاهي مدرن

31/3/8ت چهارم 

 . شود

 . آورد  مي

هاي غريزي مي ت

 

مله بر تكرار اشا
با ذشته ساده مي

استف mustس از 

دهد ك  نشان مي

ر آن فعل جملة
 

راي هواي گرم ر

رتكب شده بود خ

هاي ديگر تمان

دهد كه ديدگ مي

  

9

جامع نوبت( فني 

ش ت بزرگ ياد مي

 در انسان پديد

ور شدن در لذتّ

which است. 

 اول مفهوم جم
 زمان جمله گذ

رعايت شود پس

 و مفهوم جمله

تفاده كرد كه د
 . رود كار مي به

ر رطوبت كافي ب

راي رئيسش مر

ش آتش به ساخت

  . م

 اين فرصت را م

انگليسيزبان 

م؛ علوم رياضي و

ه عنوان موهبت

ه سوي عمل را

و  غرايز و غوطه

hي مناسب با آن 

در قسمت. يرند
دهد كه شان مي

تماً ر كه بايد ح

له گذشته است

طي نوع دوم است
ه با فعل اصلي ب

اشته باشند كه

يك سند مهم بر

گيري از گسترش

مادرم تقديم كنم

شتن شغل به او

ز

سنجش دوازدهم

 حيات دنيوي به

ور قلبي، شوق به

، تنها به ارضاي

 ضمير موصولي

گي صلي قرار مي
yesterday نش

يك قانون است

د كه زمان جمله

جود بايد از شرط
would (همراه

اي آب دا  قابلمه

 هنگام ترجمة ي

وري براي جلوگ

ن آهنگ را به ما
 ن 

ت اوست و داشت

س

    
 

 .رست است
 ادوار زندگي، از
 .رست است

الت تسليم و باو
 .رست است

در زندگي خود،
 . يند

  گرامر لغت 
 .رست است

،e-mail كلمه 
 .رست است

ر قبل از فعل اص
yسمت دوم قيد 

 .رست است
دهندة ي له نشان

 .رست است
L دهد نشان مي

 .رست است
هاي موج  گزينه

…,could-(ز 

 .رست است
ها هميشه بايد

 دن

 .رست است
ز اشتباهاتي كه

 .رست است
 بايد اقدامات فو

 .رست است
 دوست دارم اين
دن، تقديم كردن

 .رست است
 اكنون مسووليت

  . داشته باشد
 ت 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
در رابطه با

در 3گزينه  .7
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BΥ  پسB−

 هم خواهند بود

باشد مي P9زاماً 

م؛ علوم رياضي و

A(2، ) =2 5

y xيا  − +1 42

(+ −

−

36 49 2

85 56

(y − به صور 2
و رو به بالا خارج

A B =Υ  وA

B x A′  ∈
   .ست است

(A B) =Υ Ι

مشابه !2تعداد 

ر داشته باشد الز

سنجش دوازدهم

,طه تماس  )2 3

m
−=
−

3
2   

(x− = − 13 2

)س   ) × 242 3

) (x= +22 4 1
موازي وها  زتاب

=B مجموعه 
A′

A B′ نادرس ⊃

A (Ι  وB=

بندي كنيم به ت

ي با طول بيشتر

س

    
 

 .رست است

r =  

 .رست است

O( , و نقط 11(

m= 
1 21

xمماس   )− 2
 .رست است

cosA = 2
پس 3

a =  

 .رست است

1(انون سهمي 
پس باز. ده است

 .رست است
شكل نمودار دو

B′ ′Bگزينه  ⊃

 .رست است
(B A) A=Υ

 .رست است
ب دسته 3تا  3را 

6
3!3  

 .رست است
ض وقتي مسيري

www.sanjeshse

در 3گزينه  .14

=پس  3
14

در 4گزينه  .14
مركز دايره 

m′ = − 1
2

معادلة خط

در 2گزينه  .14

2در نتيجه 
3

  
29پس 

در 1گزينه  .14
مختصات كا
سهمي تابيد

در 2گزينه  .14
با توجه به ش

⊃′Aپس 
  
  
  

در 4گزينه  .14
Aدانيم  مي

در 3گزينه  .15
عضو ر 6اگر 

=6! 13!2! ο

در 4گزينه  .15
گراف مفروض

 

erv.ir

44

45

46

47

48

49

50

51



  
 

 

@sanjesheduc

كنيم كه  ي

ه برابر با 

(

≡ −

=

4

1 5
2 1
2ο

   

د دارد كه 

(A A1Υ   

m m=1

p g(= ρ1

p g′ = ρ1

( ) , ( )1 2

A (

kA
H

L

= ×

=

2
 

cm =36

ationgroup

A1 محاسبه مي

x x+ +1 كه 2

( )

 ≡

× ≡

8

8 13
1 2 1
2 2

  .باشد مي 17ر 

وجو Bخاب از 
   

   پوشا 
A A )′2 3Υ

m vρ =2 1 1

/( h ) + ρ2
3 1 52

/gh gh+ ρ2 11 5
/p

p

′
 =

ρ
2 5
3

)m m

A
(

L

× =
Δθ × ×=

×

23 6
1 6
6 1

( nm= × 76 1ο

1398(  

A A2 3Υ Υ

+xله  =3 3

     
× =1 2 2

برابر nهاي  واب

سه انتخ Aعضو 

جه تعداد توابع
(= − +81 16

v hρ ρ2 2 1

g(h )ρ = ρ1 2 3

/h gh= ρ2 12 5
gh

gh

ρ
=

ρ
1 2

1 2

5
6  

m

)W−
× =

2

3
3 3


m) = ×3 216 1ο

31/3/8 هارمچت 

3تمم مجموعه 

بر جواب معادل

(−45 1  

                  

62   
n تعداد جو =

براي هر ع. ست
 

A1Ι در نتيج
+ + −16 16 1

h h= ρ 1 2 2

ghρ1 2

h2

W× 41
 

nm3  

18

جامع نوبت( فني 

ix باشد، مت <

S  وiAبراب

)+ +1 1 1ο ο ο

                  

≡ − 6 1 2
kفتن  −12 6

A سه عضوي اس
 

A  وA =2 1
)− − =1 1 36

/hρ = ρ1 1 11 5

( )1
 

( )2  

 فيزيك

م؛ علوم رياضي و

4ض به شرط 
 = = 
 

1 48
ο

15= و منفي 

                  

( k )− ≡ −6 2 1

k با در نظر گرف

Aي و مجموعه 

iA = =42 16
6

h h =1 2 1
3
2

 

سنجش دوازدهم

ي معادله مفروض

S A−  45و

هاي صحيح اب

داريم 17يمانه 

1: داريم 65انه 
kپس  1 ≤ 17

 B چهار عضوي
    

iA 6آنگاه  =

h2
3
2   

:ست، لذا داريم

س

    
 

 .رست است
هاي جموعه جواب

A A1 2Υ Υ





پس كليه جوا 

 .رست است

نهشتي به پي  هم

 .رست است

نهشتي به پيما م
k − <2 6 2ο
 .رست است

f : B كه در →
S = =43 8

i{f : A f= ∉

 .رست است
 : نوشت

hوم  h′ =1 اس 2

 .رست است
 

 .رست است
 :م داشت

www.sanjeshse

در 2گزينه  .15
مج iAاگر 

A3برابر 

  =
 

5 13 ο

در 1گزينه  .15

بنا به قانون

در 2گزينه  .15
در قانون هم

οοبه فرض 

در 3گزينه  .15
→Aاگر 

1تعداد آن 
fاگر  (B)}

  
 
  

 
در 3گزينه  .15

توان زيرا مي

در حالت دو

در 4گزينه .15
 :زيرا داريم

در 2گزينه  .15
زيرا خواهيم

erv.ir

52

53

54

55

56

57

58



  
 

 

@sanjesheduc

m

V
ρ = =

هيم، نقطة 

Q Q

m
+ +
×

1 2
336

 .ت

لذا  .يابد مي

/T =2 8ο

W P= −

qF

F q

Ar r

′′
=

′= −

د كه اندازة 
q2 و بار 

E E=1 2
qq

=1
4 1

 

ationgroup

m
a

a
=  =3

3

ها را افزايش ده ن

Q

m

+ =
+ ×

3
6 42

ο

οοο

 جسم صفر است

درصد كاهش م 

/T = ×18 8 3ο

P V nRΔ = − Δ

/

. q r
( )

q . q r

r r

′ ′
×

′
− = =

1 2

1 2
7

شود د، نتيجه مي
مثبت q1بار كه

 

q | q |

| q |
 =2 2

116

1398(  

( )cm= 25
2
οο

ο

 فشار وارد بر آن

× + ×2 1 3οο ο

نجام شده روي

 

2οي مطلق نيز

K K=32 256ο

/TΔ = − ×5ο

F F)

r

′ =⎯⎯⎯→2

%7 

دساز دو ذره مي 
شود ك تيجه مي

q

q
=  =2

1
4

31/3/8 هارمچت 

m cm=3 3125

دارند كه اگرود 

(× × −42 15οο

كار اكل  شود كه

.باشد مي فشار 

 دارد، پس دماي

K T T Δ =
( )J× × −8 64

q q

q q

×→ =
×
1

1

6 51 1

بار هر يك از ز
يك از دو ذره، نت

−4
 

19

جامع نوبت( فني 

  :نوشت

a cm =3 5

 .ت

يابند، وجو جم مي

) m= 5 ο

ش ت، نتيجه ميس

هم CAرآيند 

رابطة مستقيم 

T T (− =2 1 25
J= 256  

q r
( )

q r
× 

′
21

1

ميدان ناشي از ي
ميدان از بار هر ي

  

م؛ علوم رياضي و

توان ن مكعب، مي

m  

زينه ممكن است

شدن كاهش حج

 : داريم

/ kg= =5 5ο ο

جسم ثابت اس ي

 حجم است و فر

آن با حجمگاز  

)K− =56 32ο

 :ت

r

r

′
= =3 1

  .ش يابد

راستاي ساوي با
وجه به جهت مي

: خواهيم داشت

سنجش دوازدهم

 فرمول حجم مك

دارد و هر سه گز

ه هنگام ذوب ش
 

اند،  گرما داشته

gοο
 

تنديشي، چون 

هم BCرآيند 

، دماي مطلقل

K= −64  

Fخواهيم داشت ،

/ /r′ =7 1 7

7οدرصد افزايش

زاوية مس س قائمه،
و با تو است سان

 k | q |
E

r
= 2،

س

    
 

 .رست است
تعريف چگالي و

 .رست است
شتاب آسانسور د

 .رست است
سام مانند يخ كه

.يابد  كاهش مي
 .رست است

ب و يخ مبادلة

 .رست است
 كارـ انرژي جنبش

 .رست است
فر ،هم دماست 

 .رست است
گاز كامل هم فشار

  :شت

 .رست است

 q q
F k

r

′
= 2

r7
 

οبين دو بار بايد 

 .رست است
در راس  خالص

يكسدو ذره  يكي

لذا طبق رابطة 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .15
با توجه به ت

در 4گزينه  .16
بستگي به ش

در 1گزينه  .16
بعضي از اجس

ك ذوب آن ها،
در3گزينه  .16

چون فقط آ

در 4گزينه  .16
ك طبق قضية

در 2گزينه  .16
ABفرآيند

در 2گزينه  .16
در فرآيند هم
خواهيم داش

در 4گزينه  .16

رابطة طبق

فاصلة بپس 
در 4گزينه  .16

چون ميدان
الكتري ميدان

.منفي است

 

erv.ir

59

60

61

62

63

64

65

66

67



  
 

 

@sanjesheduc

U C= 1
2
k

C
d

ε= ο

لذا طبق . ت

V IR=

I

I I

=
 +

3
3 4

12

R (′ =1
6

       TR

 I2  نشان

T

V IR

V I

V R

=
=
=

3 2  

Am = 2

A A

B

A L

D



 =
 

B

A

R L

R L
=

B

A

R V

R V
=

ationgroup

CV −2 61ο

A

d
− ×8 1ο ο

تبرابر صفر اس 

  :م داشت
I

I

=
  =

1
2

6 6
6 12

/

I RI

I A

= = =
+ =

4 5
4 5

9
1 5

)
× Ω = Ω12 418

T (= + +4 4 2

 چپ مدار را با

T /

T T

I I

( )

R I

 =
= ×
 =

16 12
2 1 5

15

B Am V ρ2

A B B

A B

A L

D A

=



2
1
2

B A

A B

L D
( )

L D
× 2

B A

A B

V I

V I
× = 3

1398(  

C (= ×1 52 οο

/

/

− ×
=12 4 8 8

2 2
ο

خالص ي ميدان

لذا خواهيم. ست

/

I A

I

 =
 =

1
2 2

1
5ο

V I

A
R

=  


36

, R (′Ω =2
18

2
)Ω = Ω2 1ο   

اهُمي سمت 12

T /

I V I

V V V

R

= 

= 

= × 

2 16
3

1 5

 

A B BV V= ρ2

B AA= 1
4



B

B

L
(

L
= ×2

1
2

B
B

B B

IV

V I
×

3
4

3

31/3/8 هارمچت 

) C =2 8οο

A−

−
×


×

12
3

8 1
2 1

ο

ο

كار نيرويتيجه 

ولت اس 6ها برابر 

TI (
A
 =5

/ A , I= =

= Ω

45

18

ο

)
× Ω = Ω8 9 627

   

2ن در مقاومت 
    

T

T

A, I

V (

R

= =
= + +

 = Ω

1 21
6 6
1

ο

ο

: خواهيم داشت

B AV = 2

A AA L =

A

A

D
( )

D
=2 81

2

BR= 
1
4

20

جامع نوبت( فني 

F−× 128 1ο  

A = ×5 1ο

ت، در نتمود اس
 .ند

ه ر هر يك از آن

/( )A+ =1 5ο

A , I= =5
2
3

, R (′Ω =3
6

I و شدت جريان
:خواهيم داشت
/ TA I

)V V



+ =
5
3 15

ο

هاي سوال، داده

B AV A L2

A B( A )L
12 4

BR =8 8

AR= 1
4  

م؛ علوم رياضي و

m c− =4 2 5ο

جايي عم به بر جا
q′ ،ثابت مي ما

اژ دو سرپس ولت 

/ A1 5  

A
1
3  

)
× Ω = Ω6 12 418

I1اهُمي را با  6
بناميم، خ V3را 

/I I

V

= + =1 2 1

 L
R

A
= ρ و د

A BL A L= 2

B AL = 1
2

AR    

 

سنجش دوازدهم

cm2  

بر خالص تريكي
′ي پتانسيل بار  

،اند موازي همي

Ω  

6ان در مقاومت 
اهُمي مدار ر 2ت 

/ A5

دو سيم و رابطة

BL
 

BL2  

:توان نوشت مي

س

    
 

 .رست است
 : داشت

 .رست است
ABميدان الكت ،

UΔ = انرژي ،−
 .رست است

اه 12و   R  ،9ي 

اگر شدت جريا 
ژ دو سر مقاومت

 .رست است

جنس بودن د هم

 .رست است
Vطة  IR=م ،

www.sanjeshse

در 3گزينه .16
زيرا خواهيم

در 3گزينه  .16
Bدر مسير 

−EWرابطة 
در 2گزينه  .17

هاي مقاومت

 
:روش ديگر

دهيم و ولتاژ

در 1گزينه  .17

با توجه به ه

در 1گزينه  .17
براساس رابط

erv.ir

68

69

70

71

72



  
 

 

@sanjesheduc

 عبوري از 

AV − ×9

س 

N
B

μ= 


  

B N= μ

 O  بيشينه

tΦ = 24 

Δε = − 

N
L

μ= ο

λ

U L= 1
2

 متحرك با 
. باشد ه مي

avV V

x vt

=

= +

 

 

 
 

ationgroup

است و جريان 3

× − × =1 6 4ο

پس. ه دست آورد

NI − ×6 1


NI − ×6 1

 سيم، در نقطة

t
t

t


−  



1
2

8

t

ΔΦ =
Δ

ο  

N A
L =

2

λ

LI [= ×2 1 242

شود كه جه مي
بازة زماني دلخوا

v
x

(
t

x

Δ −= =
Δ

+  = −ο ο

1398(  

A3اهمي برابر 3

B AV V −

را به N كرد و 

−
− ×=4 12 1

1


− −= ×4 712 1

ل از جريان دو

/

/

s

s

=  Φ
=  Φ

5
1 5
ο

(
−× ×712 1

4
ο

/( )−× ×31 1 5ο

كسان است، نتيج
سط آن در هر با

m
)

s
t

− −
−

− + 

2 8
5
2 8

ο ο

ο
ο ο

31/3/8 چهارمت 

3ي از مقاومت 

BV V− = 249

فرض cm1رابر 

/N−

−
× ×


7

2
5

1




/n× × 7 5

ي خالص حاصل
  .بد

Wb

Wb

Φ = −


Φ = −
1 3
2 3

−
× × × ×

×

6
1

4 1 2 1
4 1

ο

ο

) ]J = ×2 27 1ο

ي حركت آن يك
رابر سرعت متوس

m

s
t s

= −

=

2

4

ο

 

21

جامع نوبت( فني 

كه جريان عبوري
  

V  

را برتوان   مي

N =1  

n
m

 = 31

ميدان مغناطيسي
ياب ص، كاهش مي

 ΔΦ = Φ2

)H
−

=
31 24ο

J m− =3 27ο

هاي ر تمام لحظه
ن در هر لحظه بر

ر

م؛ علوم رياضي و

شود ك نتيجه مي
: خواهيم داشت

متر از سيملوله،

m cm
=1

شود كه م جه مي
مغناطيسي خالص

 − Φ =2 1 ο

H−× 34 1ο  

mJ  

زمان متحرك، د
، پس سرعت آن

ور دور

سنجش دوازدهم

Ω9 اند، ن موازي
بنابراين. است 4

م م در هر سانتي

  :ت

m
 

ر دو سيم، نتيج
 بزرگي ميدان م

 
نمودار مكان ـ ز

كند، حركت مي 

 دو

س

    
 

 .رست است
Ωو  Ω3اومت

A4اهمي برابر 6

 .رست است
 تعداد دور سيم

 :شت

توان نوشت مي: گر

 .رست است
جهت جريان در

،Aبه  Oد و از 
 .رست است

 :داشت 

 .رست است
 : نوشت

 .رست است
 خط مماس بر ن

Xت روي محور 

  :هيم داشت
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س خواهيم 

x a

V at

V t

 =

 =

= −

1
2

4

 xΔ = Δ

ava
Δ=
Δ

  :شت

V gt= −

avV =

ava =

جسم باشد 
 : داشت

net

s,max

F
a

m

f

=

=

 

واكنش اين 

T mg−
 
 
 

ationgroup

ب ثابت است، پس

t s

at V t x

t V

=

+ +

+

− ⎯⎯⎯→

2

38





x xΔ + Δ =1 2

v
( )

t

Δ −=
Δ −

1
4
ο ο

ο

ريم، خواهيم داش

V
t V

=+ ⎯⎯⎯ο
ο

v v
(

+
=1 2

2

av
V

a
t

Δ


Δ

ستايي بين دو ج
گيرد، خواهيم ي

t

sm g F

 =
+

=  μ1

5
1 4
ο

ون سوم نيوتون 

ma T=  −

1398(  

ست خط و شتاب

x

a

V (

 = 
 =

→ = × −

1
2

4 3

 



v v
( )t

+ +12
ο

/
m m

)
s s

=2 22 5

 بالا در نظر بگير

/t

t

=
 =⎯→
 =


1

2

1

3
ο

m
( )

s

− −15 35
2

v ( )
− −=

−
5 5
6 2

وي اصطكاك ايس
نة لغزش قرار مي

N
N

N

F
F

F m g

 =

= 1

4

پس طبق قانون

/( )− =8 8 1 5ο

31/3/8 چهارمت 

 كه حركت راس

a( ) V

a V

m m
)

s s

+ ×

× +

− =

21 12
2

8 4





V
vt

=+ ⎯⎯⎯2
οο

 

را به طرف yور 

/

s v (

s v

→ = −

→ =

1

2

5

5

m m

s s
= 25  

/
m m

)
s s

=2 22 5

ي برابر اندازة نيرو
لوگرمي در آستان

s

N=

 μ × =

4

4 1

ο

ο

، پكند وارد مي ل
 :توان نوشت ي

) T N = 92

22

جامع نوبت( فني 

شود ، نتيجه مي

V

m

s

× +  


1 6 

 : داشت

v⎯→ = ×1 2
ο

οο

جهت مثبت محو

/

/

m
)

s
m

( )

− ×

− ×

1 1 5

1 3 5

ο

ο

m
2  

جسم يك گرمي
، جسم يك كيلو

s×  μ =1ο

سطل طناب به 
ن دوم نيوتون مي
N  

م؛ علوم رياضي و

ت سهمي است،

a V

V a

= + +

= −

1
2

2




ر شود، خواهيم

v v× + 4 8

لذا اگر ج. است 
m

s
m m

s s

= −

= −

15

35
 

ايد اندازة وزن ج
Fكمينه مقدار 
ρ

1
4

 

يرويي است كه
طبق قانون: ثانياً

سنجش دوازدهم

متحرك به صورت

a

V

 =+  
 =

46



كت جسم اختيار
m

v
s

=1ο  

 / s1 /و  5 s3 5

نلغزند، با هم ت به
چون به ازاي ك. 

كشش طناب، ني
ث. دشو ب وارد مي

س

    
 

 .رست است
ر مكان ـ زمان م

m

s
m

s
= −

24

8  

 .رست است
ثبت، جهت حرك

 .رست است
، بازة زماني بين

 .ست است
 : نوشت

 .رست است
 دو جسم نسبت

شتاب باشند  هم

 .ست است
ك سوال، نيروي 

به طناب سطلف 
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m v =1 1

A

B

mK

K m
=

V r(
T

= 2

ي مكانيكي، 

AK U+

× =1 4 12

f m

f m
=2

1
  

cm
A = 2

2
  

t
n

T
= 

T

πω = 2

maxV =

 قطة تابش،

ationgroup

v
m v

v
 12 2

2
m v

( )
m v

× =21 1
2 2

  :آيد ي

) T (
T

π
 =2

 پايستگي انرژي

U BA K=ο ο

B Bh h1ο

m m

m m
=1 1

2 12

m
cm ,=1 2

/
T s = 1

2 5

/

rad
( )

s

π= 2
4ο

A (= ω = ×1 5

  .دتر است

در نق خط عمود

1398(  

m

m
= =2

2
41  

( )= × =21 44

ة زير به دست مي

)s
× π =2 2

2
οο

ο

م، طبق قانوني

BU K+ ο

/ m= =2 2ο ο

  :ن نوشت

= =1 2
2 2

n n=  =2 5

/ s= 4ο  

rad

s
= π5  

cm) sπ = π5

بلندx  موج پرتو

به خ ي شكست

31/3/8 چهارمت 

4  

، از رابطة(T)رو 

s= π2ο  

كني فرض   Aطة

A BK U= 

cm cosο

توان د، پس ميار

f =2
2 2

2

  .رد

 /= 2 5  

cm
sπ  

ر مرئي از طول م

 در نتيجه پرتوي

23

جامع نوبت( فني 

 چرخيدن خودر

 گرانشي را نقط

AmV m=21
2

Bh
s

L
θ = = 2

4

ه رابطة عكس دا

f1
2

نتشار بستگي دا

و طول موج نور 

د،شو ش كم مي

م؛ علوم رياضي و

 :هيم داشت

د، زمان يك دور

پتانسيل  انرژي

Bmgh  

=  θ2 1
4 2
ο

ο

با جذر جرم وزنه

هاي محيط ان گي

رئي بلندتر است

شود سرعتش مي

سنجش دوازدهم

ي جنبشي، خواه

ي يكنواخت دارد

Bمبدأ سنجش ،

= °6ο  

f = بسامد با ،2

 به جنس و ويژگ

نور مر طول موج

موا وارد شيشه 

س

    
 

 .ست است
يف تكانه و انرژي

 .رست است
اي و حركت دايره

 .رست است
Bو  A و نقطة 

  :شت

 .رست است

kرابطة 

mπ
1

2

 .رست است
ر موج مكانيكي

 .ست است
 : نوشت

 .ست است
ط راديويي از موج

 .رست است
نور از محيط هو

   .شود ي
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 پس تغيير 

E

E

λ=
λ

1
2

   

n
E

E
n

−=

E E− =3 1

t
n

T
=

1
2

n
N

N =
2
ο

شي، تعداد 

ها در  وترون

D و  16]:

ationgroup

ن بستگي دارد،

−

−= =
λ

8
2

11

1
1 ο

ο

ο

RE
E

n
 =12

/
hc=  −
λ

1 5

h
n

h
 = 24

6

= =4
4 2

2
ο οοο

لذا در اين واپاش

عنوان كنُدساز نو

[ Ne] s p2
1 3 3

1398(  

يجاد شده در آن

  

E =11οο

/ eV= −13 6 و 

/( )− − =5 13 6

= 4  

25ο 

ل. شود بديل مي

 هستند كه به ع

A :[ H8 2 ،p4

31/3/8 چهارمت 

مارة هماهنگ ايج

.نفش قرار دارند

 E= 21οο

E/  و = −3 1 5

=  λ
λ

124ο

 يك الكترون تب

ز جمله مواردي

[He: ت s p2 42 2

24

جامع نوبت( فني 

ول تار و شمه ط

ن در ناحية فرابن

eV  

nmλ =1 2; ο

 يك پروتون و
  .يابد يش مي

از) هاي كربن تم
  

صورت  گزينه، به

 شيمي

م؛ علوم رياضي و

nL n
λ= به ،2

λ  .است 2=

يمانلن در رشتة 

  :شت

/ m= μ1 2ο ο  

رون هسته، به
هاي هسته افزاي ن

(D  و گرافيت)ات
.گيرند  قرار مي

ه شده در اين

سنجش دوازدهم

طبق رابطة  ر

=cm رابر 3ο

يف اتم هيدروژن

Eخواهيم داش ،

 

 يك نوترون در
لي تعداد پروتون

D سنگين  O)2
ي مورد استفاده

هاي داده دة اتم
E34 است. 

س

    
 

 .ست است

يجاد شده در تار

 .رست است

دو گره متوالي بر

 .رست است
همة خطاهاي طي

 .ست است
hC

hf= =
λ

 .ست است
 : داشت

 .رست است
  : نوشت

 .ست است

)واپاشي  )−β،
 هسته كاهش ول

 .ست است
 (H O)2آب ،

اي  شكافت هسته

 .رست است

 الكتروني فشرد
E :[ Ar] d1

18 3
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/

28
25 6

N (g) +2

LH =2 1

(ppm)

Pb O3 4   

molPb  

O (g)23  

  O3هاي  ل

g =

ك

 آهن 
 مس 

شير    

ationgroup

g

g

8
6

H (g)+ →23

gNH ×3136ο

=

/ g= 2
1

ο

ο

(s) HNO+4 4

/bO m=2 5

O (g)→ 32  

شمار مولكول =

g
kJ= ×117 3

 غلظت نمك

ها در  مار اتم

ر

ها در  مار اتم

1398(  

/

gF

g
=

28

25 6

NH (g)32  

mol NH

g NH
× 3

3

1
17

NaCl

g NaCl

g H O
×

2οο

O (aq) P→3 2

molHNO ×3

/
m

gO= ×2
12 4 3

/ g
kJ

= 5 63

شم   

م آب دريا

شير    

شم   

 

31/3/8 چهارمت 

molFe
Fe

gFe
molC

gCu
gC

×

×

1
56
1
64

molH

mol NH
× 23

2

× 61ο

× =61 2ο οοο

 .د

Pb(NO ) (a3 2
molPbO

molHNO
× 21

4

molO m

g O m
×2

2

2
32 3

g  

 جرم

شير    

 جرم

25

جامع نوبت( فني 

/Cu
Cu

=1 25   

/ LH

H molH
×2

3 2

22 4
1

6ο  

ppmο  

كنند ها، گذر مي ن

aq) PbO+ 2

/ m
O

=2
3

125

/molO

mol O
×3

2

6
1

م؛ علوم رياضي و

 

H
LH=2

2
2688

آب و برخي يون

(s) H O(+ 22

  molPbO2

molO

× =
23

3

2 1 

سنجش دوازدهم

.ده، درست اند

 .ي واسطه است

H2  

هاي آ ها مولكول

  (l)

/= × 223 1 1   

س

    
 

 .رست است
 

 .رست است
ار مورد بيان شد

 .رست است
صر جزو فلزهاي

 .رست است
 .رست است

 

 .رست است
 

 .رست است

 .رست است
ي نيمه تراوا، تنه

 .رست است

 :توان نوشت ي

 .رست است
 .رست است

  

 .رست است

 .رست است
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  تن گرافيت

   مونوكسيد

  HΔ)نش
/= −394  

q mc= Δ 
q g=8   

HCl(aq  

/

molHC

M =


  

[

H

H

HA

+  = 

α =

ationgroup

CH3

: سوخت آنتالپي?

ربنكسوختن  ي

واكن= (دهنده  ش
/ /(− −8 283

Δθ                

/g Jg C−× °16

  .، است        

q) NaOH(s+

/

Cl g NaOH

mol HC

L

=1

25
1




]

(/

A

−

+

= =


 × =

4 41 1

41

 

 

1398(  

3 CH

CH3

CH

?kJ molC=1

: ?kJ آنتالپي=

ختن مواد واكنش
/ ) = −8 111

C (− × −1 45 2

    

s) NaCl(a→

/

mol Na
H

g Na

Cl
mo

×

=

1
4

25





( )/ /

/

mol

molL

+ −

−

=

×

3 3 5

54 1
25

 


  
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